



强县促镇带村，县城首先要强起来，强化县城功能地位，引导县域特色经济和农村二三产业向县城集聚，更好吸纳县域内转移人口。要围绕服务全市大局，进一步明确定位，严格落实“城市定位——功能分区——产业集聚——项目建设”发展逻辑，系统谋划干什么、怎么干、干成什么样等问题。

习近平和夫人彭丽媛致电祝贺英国国王查尔斯三世和王后卡米拉加冕

新华社北京5月6日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛5月6日致电祝贺英国国王查尔斯三世和王后卡米拉加冕。习近平和彭丽媛在贺电中指出，当前世界正经历深刻复杂变化，国际社会面临许多前所未有的挑战。中英同为联合国安理会常任理事国，应以长远和战略眼光，共同推动和平、发展、合作、共赢历史潮流。中方愿同英方一道努力，增进中英关系更好造福两国和世界。

感恩奋进 起而行之

市委常委会召开会议，听取茂南区鳌头镇高质量发展和基层社会治理八项重点工作落实情况汇报

打造茂名“拥江向海”发展的乡村振兴示范带重要节点

庄悦群主持会议

■记者 赵艺 通讯员 茂新

本报讯 5月5日上午，市委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神，关于社会治理的重要论述精神，认真落实党的二十大报告关于坚持大抓基层的鲜明导向的决策部署，深化落实“百县千镇万村高质量发展工程”，听取茂南区鳌头镇高质量发展和基层社会治理八项重点工作落实情况汇报，研究部署下一步工作。市委书记庄悦群主持会议。会议充分肯定鳌头镇高质量发展和基层社会治理八项重点工作取得

的成效。会议指出，鳌头镇农业生产条件优越，交通网络发达，生态资源丰富，是推动袂花江“一河两岸”功能布局的重要节点。茂南区、鳌头镇要着眼长远、做足规划、打实基础，抢抓“百千万工程”机遇，打好“优势牌”，做大做活镇墟，强化联城带村节点功能，主动服务和融入茂名“两轴一两个圈层”城市布局，把鳌头镇打造成为茂名“拥江向海”发展的乡村振兴示范带重要节点。要打好“绿色牌”，发挥龙头项目带动作用，大力扶持发展农产品加工业，以水稻为主题发展乡村旅游，培育乡村产业发展新业态。要打好“红

色牌”，做好红色文化资源深入挖掘、红色革命遗址保护，讲好李嘉等革命烈士英雄故事，传承弘扬武术之乡、龙舟之乡等传统民俗文化，推动文化传承再上新台阶。要打好“治理牌”，持续补短板强弱项，常态化开展扫黑除恶，加强青少年毒品预防宣传教育，抓好违法建设整治，全力推动基层社会治理八项重点工作取得更大成效。要打好“党建牌”，深化落实“市抓到镇、县抓到行政村、镇抓到自然村”工作机制，一级带着一级干，大兴调查研究，引导党员、干部真抓实干、苦干实干，全面激发基层党组织活力。

会议还听取了省乡村振兴驻鳌头镇帮镇扶村工作队工作汇报，认为工作队深入调查研究，立足鳌头镇资源禀赋优势，因地制宜、科学谋划帮扶措施和产业项目，做到了谋一件、干一件、成一件，工作可圈可点、取得扎实成效。会议要求，要用好用活驻镇帮镇扶村力量，发挥省委军民融合办、中国石化销售股份有限公司华南分公司等帮扶单位在人才、项目、信息等方面的明显优势，做好整体规划，明确工作思路，抓实抓好项目储备和前期工作，整合利用各类资源，凝心聚力推动乡村振兴。

庄悦群调研国资国企改革工作 推动国资国企在服务城市发展战略中做强做优做大

■记者 赵艺 通讯员 茂新

本报讯 5月5日下午，市委书记、市人大常委会主任庄悦群到市国资委、市发展集团调研，并主持召开座谈会，研究部署深化国资国企改革工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神，认真贯彻落实习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述，增强机遇意识，加大改革力度，全力推动茂名国资国企高质量发展。

革，推动国资国企战略性重组、专业化整合，更好推动国有资本向产业发展、城市建设、公共服务等关系国计民生的重要行业和关键领域集中。要建机制，加快建立现代企业管理制度，健全公司法人治理结构，明确党组织、董事会、经理层议事规则和运行机制，确保董事会把方向、经理层谋业绩，不断增强企业战斗力。要激活力，主动适应发展新常态，深入推进国有资产盘活重组，下大力度全面解决历史遗留问题，明确资产产权，激活沉睡资产，做深做实注入方案，激发企业发展活力。要严监管，强化财务监督、投资监督、法务监督、纪律监督、绩效监督，有效防范化解风险隐患，确保国有资产安全和保值增值，当好国有资产看家人。要抓党建，把党的领导融入企业治理全过程，各环节，强化班子建设，增强发展本领，真正将党的政治优势、组织优势转化为企业的竞争优势、创新优势和发展优势。

市领导黄毅、罗晃浩参加调研。

茂名石化产品亮相国际橡塑展

■记者 梁雪玲 通讯员 张亚培 唐胜颖

本报讯 日前，以“启新程·塑未来·创新共赢”为主题的第三十五届中国国际塑料橡胶工业展览会在深圳国际会展中心举行。茂名石化聚烯烃弹性体(POE)光伏专用料、低VOC高流动刚韧平

衡聚丙烯材料K9960等两种高端材料亮相中国石化展厅。POE材料，是以茂名石化为主要成员之一的攻关团队，共同开发的POE中试装置生产的POE专用产品为原料，生产的光伏和鞋材产品。POE兼具塑料和橡胶的双重特性，具有优异的机械性能和低温性能、耐热

氧化和耐紫外光老化性能，可以直接作为弹性体材料使用。POE弹性体采用中国石化自主开发的从催化剂到产品加工应用的成套技术。2022年9月，1000吨/年POE中试装置在中国石化茂名分公司顺利打通流程、产出合格产品。K9960具有高流动性，高冲击强

度，高刚性，且低VOC散发。在熔指、冲击、收缩率方面均优势明显；在含有弹性体的配方中，K9960可以替代部分弹性体，降低成本。近年来，茂名石化持续深化新产品研发，致力于打造“专精特新”产品，目前在售46个，顶替进口8个聚丙烯产品。

在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效

实事求是